



「職場新星展才華」計劃

循道衛理中心

專為SEN畢業生提供工作轉介、培訓及適應服務

循道衛理中心提供特別學習需要（Special Education Need，SEN）服務，致力協助SEN學童、青少年及家庭。本中心於二〇二一年獲香港交易所撥款資助，推行為期兩年的「職場新星展才華」計劃，主要為十五至廿四歲的SEN青少年提供生涯規劃、培訓、工作實習及工作轉介。計劃透過老師、家長、社工及僱主的緊密合作，讓SEN畢業生能順利投入職場。



性格透視工作坊

阿達（化名）在疫情中仍能透過工作實習，提升就業機會

強化人際及溝通能力

患有專注力不足的阿達，二〇二一年年中完成中六課程後，對前路感到十分迷惘。當阿達參加了第一節的工作坊，猶如重新認識自己一次，亦發掘了自己對桌遊的興趣。阿達漸漸享受遊戲中帶有冒險、推理及與人溝通的樂趣，社工藉此跟他一起探索其他桌上遊戲。

珍惜職前實習機會

最令阿達感到驚喜的，是計劃的工作實習安排他到位於山頂的「大富翁夢想世界」工作三十小時。雖然實習時間不算長，但阿達十分享受工作的每項細節，由向客戶講解遊戲，到示範及票務工作，他都相當投入。社工在他實習時進行探訪，了解其工作情況。僱主對阿達的表現感到滿意，並期望在疫情轉趨穩定、當場館再次開放時，他可儘快入職工作。阿達感恩計劃為他帶來如此寶貴的實習經驗；他亦感謝社工舉辦家長小組，讓僱主、家長、老師及畢業學生能了解SEN青少年的特質，增加他們的就業機會。



實習機會

填補現時服務不足

對SEN畢業生而言，離開教育系統後往往缺乏支援，尋求僱主的支持實在不容易，故他們對自己的前途感到迷惘及徬徨。此計劃正正能夠填補有關服務之不足，讓畢業生在開放及共融的氛圍下，把握裝備自己的實戰機會；計劃亦令他們開啓自己的職業路向，締造多贏的局面。🎯



職前培訓及自我認識

疫症下的服侍

循道衛理觀塘社會服務處

新冠肺炎疫情於二〇二〇年年初爆發時，相信無人能夠想像疫情持續接近兩年仍未見盡頭。大家由一開始感覺恐懼，到努力適應，及至今天思考與病毒共存，每一步都走來不易。疫情令經濟停擺，學校亦曾停課，基層家庭成為首當其衝的一群，他們面對的困難包括：因失業及開工不足，導致經濟拮据；學童因缺乏上網設備，加上網上課程趕急，令他們的學習進度遠遠落後。一場疫情亦令許多家庭陷入危機之中，小朋友失去兩年的童年時光，每天只能坐在家中，令他們的社交及學習能力倒退，家長實在擔心不已。作為以服務基層為本的團隊，同工每時每刻都思考如何支援有需要的家庭及再次喚起兒童對快樂生活的期待。以下是服務處的個案分享：



功課輔導班能協助化解家長與小朋友之間的矛盾

黃女士是一位家庭主婦，兒子七歲，懷疑患有過度活躍症。黃女士的丈夫比較年長，夫婦倆在教養孩子及溝通上有着不同看法。疫情期間，兒子被困於狹小的割房中，情緒不時失控，夫妻和母子間的衝突也因此增加。在上網學習期間，兒子因難以集中，對學習提不起勁，成績大幅倒退。黃女士自責對處境無能為力，亦特別憂心兒子變得被動和封閉。同工得悉黃女士的境況後即時介入，除與她分享特殊學習需要兒童的特質外，亦邀請其兒子參與中心的功課輔導班及「師友伴我行」計劃，以紓緩母子之間因功課而產生的衝突，並讓教會的學長成為兒子成長的同行友師。其兒子與大哥哥初次見面時十分被動及害羞，但經過不同活動（如：外出用膳、行山等）擴闊他的眼光後，漸漸變得開朗，願意與身邊人有更多的交流。功課輔導班亦使黃女士鬆一口氣，不用每天與孩子為功課糾纏。再者，黃女士亦明白孩子的特性與限制，學懂欣賞孩子付出的努力。

見證着黃女士和孩子的轉變，同工都感到十分欣慰，亦深深明白與他們同行的重要。

貧窮與社會環境及制度環環緊扣，要解開這個枷鎖實不容易。但願我們堅守信念，以上帝的愛為每一個貧窮家庭送上祝福，正如耶穌說：「我實在告訴你們，這些事你們做在我弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。」（太廿五:40）



師友計劃能協助小朋友開拓視野，為未來奠下重要的基礎。